Cas1 : 
Un chercheur veut comparer le rendement de trois variétés A, B et C. Pour cela il met en place un dispositif en blocs aléatoires complets avec 6 blocs (voir données). Chaque bloc a été subdivisé en trois parties et les variétés ont été aléatoirement allouées à chaque partie.
Tester l’effet des variétés et des blocs sur le rendement avec R.	
Cas 2:
Une étude porte sur les positions trophiques de poissons et vise à déterminer si la position trophique des poissons augmente avec leur taille. Trois espèces ont été sélectionnées pour l'étude et dix individus par espèce ont été mesurés (longueur corporelle) dans six lacs différents.
Voir ci-dessous une représentation visuelle pour aider à comprendre cette étude. 
NB : seulement trois individus sont montrés par espèce, mais en réalité il y a 10 individus par espèce. 
[image: ]
Après avoir identifié la nature des facteurs mis en jeu dans cette étude, tester l’effet de chacun d’eux.

Cas3 : 
[bookmark: _GoBack]Un éleveur de porc veut comparer la qualité génétique de 5 géniteurs mâles de caractéristiques bien connues. Il a 5 géniteurs (SIRE) et 10 génitrices (DAM), et affecte deux génitrices à chaque géniteur.  Le poids de deux porcelets par portée est ensuite suivi et le gain de poids (WGAIN) après deux semaines était mesuré.
Tester l’effet des géniteurs et des génitrices sur le gain de poids dans R (estimation par maximum de vraisemblance et ensuite par maximum de vraisemblance restreint).
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